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ATA DA 46º QUADRAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10º LEGISLATURA DA

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 4 (quatro) dias do
mês de dezembro do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas

situando na Avenida Coronel João Felipe —Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de

Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro

de presenças, para a realização da 46". Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da Câmara o Senhor
Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir), declarou aberta a Sessão e fez sua
saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem-vindos a essa casa. Em

ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da

Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora, confirmando a presença
dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA,

FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS
SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS,
MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA

SILVA. Constatado quórum regimental legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar de pé para
juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai Nosso que é
fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em nome do povo
e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de Legislador, o
Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora
Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das

matérias apresentadas. PROJETO DE LEI Nº 060/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo

Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE O PARCELAMENTO E REPARCELAMENTO DE DÉBITOS DO
MUNICÍPIO DE OCARA/CE COM SEU REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL - RPPS,
DE QUE TRATAM OS ARTS. 115 E 117 DO ATO DAS DISPOSIÇÕES CONSTITUCIONAIS
TRANSITÓRIAS - ADCT, COM A REDAÇÃO CONFERIDA PELA EMENDA CONSTITUCIONAL
Nº 136, DE 9 DE SETEMBRO DE 2025. PROJETO DE LEI Nº 061/2025 do poder Executivo do
Prefeito Leonildo Peixoto Farias. AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER
A RETIRADA DO MUNICÍPIO DE OCARA DO CONSÓRCIO PÚBLICO DE MANEJO DOS
RESÍDUOS SÓLIDOS DA REGIÃO METROPOLITANA B (CPMRS/RMB) E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 062/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto
Farias. AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A INTEGRAR O CONSÓRCIO PÚBLICO
“ASSOCIAÇÃO PÚBLICA DOS MUNICÍPIOS DO MACIÇO DE BATURITÉ PARA
SANEAMENTO AMBIENTAL - AMSA”, RATIFICA O PROTOCOLO DE INTENÇÕES E O

CONTRATO DE CONSÓRCIO, AUTORIZA A GESTÃO ASSOCIADA DOS SERVIÇOS DE
LIMPEZA URBANA E MANEJO DE RESÍDUOS SÓLIDOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em
seguida, deu início as explicações pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos Vereadores

pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Domar da Serraria agradeceu a Deus e cumprimentou os
presentes, destacando a participação do empreendedor Jean Jardim. Em seguida, apresentou um pedido

da população referente à poda de árvores no bairro São João, solicitado pela liderança comunitária dona
Lucila, e também na Praça São Pedro, onde as árvores estão grandes, atrapalhando o trânsito e causando
escuridão à noite. Domar também cobrou resposta de um ofício enviado à Secretaria de Infraestrutura
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no dia 30 (trinta) de outubro, referente à limpeza e manutenção da Lagoa Boa Esperança, acompanhado

de abaixo-assinado com mais de 100 (cem) assinaturas. Relatou que já se passaram quase 40 (quarenta)

dias sem retorno e pediu que o secretário responda, não a ele, mas à população que aguarda informações.

Finalizou agradecendo a Deus e ao espaço concedido. O Vereador Raimundo Lamboca agradeceu pelo
início das obras de alargamento das estradas do Novo Horizonte e Vila São Marcos, destacando que,

quando concluídas, trarão grande melhoria para a região. Relatou visita às escolas do Novo Horizonte e

à recém-inaugurada escola da Curupira, reforçando a necessidade urgente de climatizar as salas, pois o
calor prejudica o aprendizado, e destacou que ambientes climatizados melhoram significativamente o

desempenho dos alunos. Ele lembrou o Dia do Orientador Educacional (4 de dezembro) e reconheceu a

importância desse profissional na orientação dos estudantes. Agradeceu também ao Hospital de Ocara

pelo atendimento que recebeu recentemente, elogiando médicos, enfermeiros e funcionários pela

dedicação e igualdade no tratamento a todos. Por fim, ressaltou o desenvolvimento do município e a
importância de avaliar acertos e erros ao fim do ano, buscando melhorar no próximo, reafirmando seu
compromisso com o progresso da cidade e agradecendo a Deus por sua recuperação e pela oportunidade

de continuar contribuindo. O Vereador Flavinho da Foveira relata a visita ao evento da assinatura da

ordem de serviço do Hospital Regional do Maciço de Baturité, destacando a relevância da obra para
Ocara, a previsão de entrega em 2027 (dois mil e vinte e sete) e o esforço do governador para antecipar
o prazo devido à grande demanda de saúde. Lembra o relato do governador sobre a perda de um tio por

falta de atendimento próximo, reforçando a importância do hospital. Ele cita os avanços de Ocara, como

a inauguração da escola Odilon de Sousa Brilhante em Curupira, as próximas entregas da escola Zé Pires

na Serragem e da Barragem do Cristal, além de melhorias em infraestrutura, educação e saúde.

Reconhece desafios, mas afirma que o prefeito e a gestão seguem trabalhando diariamente pelo
desenvolvimento do município. O vereador convida para os festejos religiosos na Lagoa do Velho (Nossa
Senhora da Conceição) e na Foveira (Santa Luzia). Informa também o andamento do programa de

cisternas, já concluído na Trinta e Sete da Vila Quincas e prestes a avançar para Melancias, Lagoinha e

Vila São Miguel, graças a parcerias com governos, Esplar, Sindicato Rural, associações e a Comissão

das Cisternas. Ele finaliza agradecendo a Deus e reafirmando confiança de que a atual gestão, com
esforço e parcerias, será uma das melhores da história de Ocara. A Vereadora Marlene agradeceu aDeus,
saudou os presentes e destacou a parceria com a gestão municipal, ressaltando que o diálogo tem

permitido atender demandas da população. Informou ter acompanhado a marcação de cinco poços no
distrito de Carmendes, agradecendo à equipe de infraestrutura, ao geólogo Adriano e ao secretário
Emilton Mendonça. Também destacou o avanço da reforma da Escola José Pires de Freitas, já em fase

final, que será entregue revitalizada à comunidade escolar. Reforçou seu compromisso em acompanhar
as necessidades da população em áreas como infraestrutura, saúde, educação, iluminação pública e

abastecimento de água, encerrando com agradecimentos. O Vereador Zé Maria iniciou agradecendo a

Deus e parabenizando os profissionais que trabalham com dedicação no município. Destacou o trabalho
do secretário Emilton Mendonça e informou que a equipe de iluminação pública está realizando
reposição de lâmpadas na Lagoa Cumprida do Gideão e em outras localidades, como Jurema. Afirmou
que Ocara vem avançando em áreas como estradas, saúde e educação, ressaltando que, embora ainda
haja muito a ser feito, há compromisso do prefeito Leonildo em cobrar bom atendimento à população.
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Comentou ainda a climatização das salas de aula, defendendo que não é luxo, mas necessidade,

beneficiando alunos e profissionais. Finalizou parabenizando a gestão e os secretários envolvidos,

especialmente nas áreas de educação, infraestrutura e saúde. O Vereador Evando Moreira iniciou

agradecendo a Deus e destacou avanços do município em estradas, saúde e urbanização. Solicitou

atenção para a avenida do bairro Prainha, onde há risco de acidentes, propondo a construção de duas

lombadas em trecho próximo ao hospital, por meio de projeto de indicação a ser votado. Informou que

a comunidade de Melancias terá urna própria a partir de 2026 (dois mil e vinte e seis) e pediu apoio para

incentivar os moradores a realizarem a transferência do título, facilitando a votação também para Bom

Jardim e Palmeiras. Sugeriu organizar transporte ou mutirão para atender o eleitorado, ressaltando que

a mudança pode ser feita presencialmente ou virtualmente. Parabenizou seu primo Paulo Vitor pela

conquista no handebol e defendeu a ampliação das modalidades esportivas no município. Agradeceu

ainda ao diretor e aos profissionais do hospital de Ocara pelo bom atendimento e desejou melhoras ao

vereador Lamboca. Encerrou desejando um bom final de semana a todos. O Senhor Presidente Professor

Demir agradeceu a Deus e saudou os presentes, destacando o trabalho da Câmara em analisar e votar

ações em benefício da população. Comentou conquistas recentes para à região e o Ceará, como a

inauguração de mais uma escola normatizada e a preparação para o Piçarramento da estrada que liga o

Horizonte à Vila São Marcos. Sobre o tema eleitoral citado pelo vereador Evando, afirmou que a Câmara

enviará ofício ao cartório para viabilizar atendimento diretamente nas comunidades, facilitando o

processo de transferência de títulos. Destacou ainda a assinatura da ordem de serviço do Hospital

Regional do Maciço de Baturité, ressaltando a importância desse equipamento de saúde para a região.

Também mencionou o lançamento do Polo Automotivo em Horizonte, classificando como uma das

maiores conquistas recentes para emprego e renda no Ceará, com grande impacto para famílias locais e

retorno econômico significativo. Por fim, agradeceu pelos avanços no município, desejou

restabelecimento de saúde ao vereador Lamboca e reforçou que o compromisso com a população é o

que motiva o trabalho da Casa. O Senhor Presidente convidou o Vereador Abençoado a proceder com a

leitura do parecer referente ao Projetos de Lei nº 061/2025 e 062/2025. Em seguida, os membros da

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Vereadores Jacó do Sereno e Marcondes Barboza,

manifestaram-se favoráveis a ambos os projetos. O Senhor Presidente colocou em votação O PROJETO

DE LEI Nº 061/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. AUTORIZA O PODER

EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER A RETIRADA DO MUNICÍPIO DE OCARA DO

CONSÓRCIO PÚBLICO DE MANEJO DOS RESÍDUOS SÓLIDOS DA REGIÃO
METROPOLITANA B (CPMRS/RMB) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente tomou

a palavra para si mesmo para a discussão do projeto. O mesmo explicou que o município de Ocara faz

parte do consórcio de resíduos sólidos da Região Metropolitana 1 (um), onde os recursos do ICMS

referentes ao serviço são repassados diretamente sem controle municipal. Contudo, por motivos de

logística e proximidade, o município avaliou que o acesso € Omanejo seriam mais viáveis se Ocara

integrasse o consórcio do Maciço de Baturité. Por isso, os projetos analisados tratam da saída de Ocara

do consórcio metropolitano e da adesão ao consórcio do Maciço de Baturité, o que facilitará o transporte

e a gestão dos resíduos. Após a explicação, colocou o projeto em votação. O Senhor Presidente informou

que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel
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eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação

PROJETO DE LEI Nº 062/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. AUTORIZA

O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A INTEGRAR O CONSÓRCIO PÚBLICO “ASSOCIAÇÃO

PÚBLICA DOS MUNICÍPIOS DOMACIÇO DE BATURITÉ PARA SANEAMENTO AMBIENTAL

- AMSA”, RATIFICA O PROTOCOLO DE INTENÇÕES E O CONTRATO DE CONSÓRCIO,

AUTORIZA A GESTÃO ASSOCIADADOS SERVIÇOS DE LIMPEZA URBANA E MANEJO DE

RESÍDUOS SÓLIDOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente informou que não
havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico.

Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação o PROJETO

DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 004/2025 do poder Legislativo do Vereador Raimundo Filho da

Silva (Raimundo Lamboca). Dispõe sobre a outorga do Título de Cidadania Ocarense ao senhor, Evandro

Figueiredo de Aquino e dá outras providências. O Senhor Presidente passou a palavra para o Vereador

Raimundo Lamboca. Que saudou os presentes e pediu apoio dos colegas para aprovar O Projeto

Legislativo que concede o título de cidadão Ocarense ao pastor Evandro Figueiredo de Aquino, da Igreja

Tempo Central. Destacou que o homenageado presta relevantes serviços ao município e merece o

reconhecimento. O Senhor Presidente passou a palavra para o Vereador Zé maria. O Vereador Zé Maria

parabenizou o vereador Raimundo Lamboca pela indicação do título de cidadania ao pastor Evandro,

ressaltando a importância de reconhecer alguém que aconselha, ajuda e trabalha diariamente com a

comunidade. Destacou que o pastor tem contribuído para transformar vidas e aproximar pessoas de Deus,

justificando a homenagem. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para

discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores

presentes. O Senhor Presidente colocou em votação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº

005/2025 do poder Legislativo do Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir).

Dispõe sobre a outorga do Título de Cidadania Ocarense ao senhor, Raul Oliveira da Silva e dá outras

providências. O Senhor Presidente tomou a palavra para si mesmo. E explicou sua indicação de título de

cidadania ao senhor Raul, profissional de segurança do Estado do Ceará que frequenta Ocara há muitos

anos, especialmente em eventos religiosos. Destacou que Raul tem forte vínculo com o município,

mantém domicílio eleitoral em Ocara e demonstrou interesse em receber essa homenagem. Por isso,

pediu o apoio dos colegas vereadores para aprovação do título. O Senhor Presidente informou que não

havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico.

Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação oPROJETO

DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 006/2025 do poder Legislativo do Vereador Jose Maria Dantas

(Zé Maria). Dispõe sobre a outorga do Título de Cidadania Ocarense ao senhor, Raimundo Ronald Torres

de Andrade e dá outras providências. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Zé Maria. Que

destacou a importância do título de cidadão Ocarense e explicou sua indicação para Rômulo,

empreendedor do setor agrícola. Lembrou que, em 2005 (dois mil e cinco), ajudou a resgatar o título

concedido ao pai de Ronald, que não havia sido entregue, e agora considera uma satisfação homenagear

o filho que continua o trabalho iniciado pelo pai no município. Ressaltou que Ronald investe em Ocara,

promove cursos em sua fazenda e tem contribuído significativamente para o desenvolvimento do agro

local. Convidou os colegas a apoiarem a concessão do título. O Senhor Presidente tomou a palavra para
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si mesmo. E manifestou apoio à indicação do vereador Zé Maria para conceder o título de cidadania a

Ronald. Afirmou conhecê-lo desde a adolescência e destacou sua relevância como empreendedor que

gera empregos e renda por meio de sua fazenda. Ressaltou que Rômulo contribui com o desenvolvimento

do município ao receber cursos promovidos pela gestão, especialmente ligados à agricultura, como

capacitações com drones e ações de resgate. Concluiu que a homenagem é um justo reconhecimento

pelo apoio e colaboração que ele oferece à comunidade Ocarense. O Senhor Presidente informou que
não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico.
Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação a INDICAÇÃO

Nº 122/2025 do poder Legislativo do Vereador Evando dos Santos Moreira. Indica ao Chefe do Poder

Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura, a construção de duas lombadas na Av.

Cícero Pereira do Nascimento, Bairro Prainha, neste Município. O Senhor Presidente passou a palavra

ao Vereador Evando Moreira. OMesmo solicitou o apoio dos colegas para a instalação de duas lombadas

na Avenida Cícero Pereira do Nascimento, principal via de entrada da cidade, localizada no bairro

Prainha. Explicou que a presença de casas próximas à pista, somada a uma curva em descida, torna o

local perigoso e propenso a acidentes, especialmente envolvendo crianças e idosos. Pediu a colaboração

para que o prefeito e o secretário viabilizem a medida de forma estratégica, garantindo segurança sem

prejuízo aos moradores. Concluiu agradecendo e desejando um bom dia a todos. O Senhor Presidente
passou a palavra ao Vereador Zé Maria. Que parabenizou o colega e concordou com a preocupação sobre

a curva citada anteriormente, destacando que o trecho é ainda mais perigoso por conter uma saída de
veículos exatamente no ponto da curva. Ressaltou que é necessária uma medida de segurança, seja

lombada ou outro tipo de alerta, para evitar acidentes, reforçando a importância da solicitação.
Parabenizou novamente pela iniciativa. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum
Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os
vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente
tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum Vereador inscrito encerrou a

sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima Sessão
Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 11 (onze) do mês de dezembro de 2025 (dois mil e

vinte e cinco) quinta-feira, às 09h (nove horas), e local Edifício Manoel fris Teófilo, Plenário Vereador
José Pires de Freitas. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da
presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da
Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira,

Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada

por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.
Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 04 de novembro de 2025.
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